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,.',0FIZETES:
Egvsz :vre . 6 ft.

1 < v • . . . 5 ft. 
Xi.g-yea évre i ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
’Hété küldemények 
szerkesztőnek, anyaviak 
L lap tulajdonosnak k ül 

dendők.

• Iri.X

BÁCSKA.
mf.gvei közérdekű politikai közlöny.

•J5J
HIRDETÉSI DÍJ:

egy I hasábos petit sor 10 kr . 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.

Kéziratéit nem küldetnek vissze.
XiS4 —IBI t?Jk

Emyvs szám ára 10 kr. | Begjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 10 kr.

A kisipar.
Nincs kényelmesebb a világon, mint az állam­

tól várni mindent, azt mindenért felelőssé tenni 
a mi annak polgárát ügyes-bajos éltében éri, és 
fatal isti kusan összekulcsolt kézzel várni „dum 
definit omnis“, magyarul még másra fordul a 
világ. így vagyunk a kisiparral, annak kalami- 
tásaiva], mai válságos helyzetével, — okozzuk a 
kormányt a közös vámterületért, hogy e miatt a 
külföldi iparcikkeket reánk ereszti, — és szidjuk 
tehetetlenségét, hogy azt meg nem védelmezi, 
Hogy igy a kül verseny megöl bennünket, — és 
nem gyakorlunk egy kis ön bírálatot, hogy nem 
magunk vagyunk-e okai e válságos helyzetnek, 
nem-e magunktól függ, nem mondom mindenben, 
de sok tekintetben, annak jobbra való változtatása ?

Vegyük, hogy miből fejlődött a mai helyzet, 
tekintsünk vissza a történelmi előzményekre.

tudjuk, hogy az 1848/49. évi szabadság- 
vihar, valamint minden kiváltságot, elsöpörte a 
céhrendszert is. A céhrendszer várszerű intézmé­
nyével egykor mellőzhetlen védelme volt a feudális 
és a későbbi korszakban a gyermek saruiban 
állott kiskorú iparnak és kényszerítő rendsza­
bályaival, testületi szellemével olyan konsziszten- 
eiát, eletrevaloságot, ügyességét és munkaképes­
séget biztosított ez osztálynak, hogy az nagy te­
kintély ben állott a többiek előtt. Igaz, hogy a 
céh valóságos szabadalom lett azután, mely a 
szabad fejlődést többe meg nem engedé, és igy 
az ipar emelkedését nagyban hátrálta, melynek 
következése lett a teljes szabadipar életbe lép­
tetése, mely a mai ipartörvényben lelte kifejezését, 
így esett egy tulságból a másikba a rendszer; 
a hűbéres céhintézmény kiskorúvá tette a törekvő 
emberi szellemet és nagyon lekötötte, - az ipar­
szabadság pedig szárnyra bocsátá azt és meg­
nyit a nagy verseny kapuját, mely versenyt 
megállja a deiek, de sok, a nagyobb rész meg 
nem állja. Hatás mindég ellenvetést szül, a kor­
látolt céhsorompók megnyílta után a teljes sza­
badság, sok arra készen nem volt, elemet tönkre 
tett es tönkie tesz manap is. A szabad versenyé­
nek erős individuális erő kell, hogy ellentállhas- 
son, ha nincsen jobb, a céh korlátja.

Gondolkodjék valaki barmiként szabad szem­
pontjából a cehekről, itelje el azokat, annyiban

azonban igazságot fog adni, hogy az az általános 
iparos képességet jobban föntartá, mint a mai 
szabadipar, a mi a mű remek készítésének kény­
szere, — a vándorlás, ez zz ismeretek szerzésé­
nek kötelezettsége miatt lehető volt, és a melytől 
a mai szabad ipari intézmény mellett, nem ugyan 
egészen, de sok részben elesik a mai iparos osz­
tály, és a kontárkodásnak tág kapuja nyittatik. 
Ezt bármely városban igen feltünőleg észlelhet­
jük, 60 cipész, vagy szabó vagy más iparos 
között alig van 2—3, kinek kiváló sok munkája 
van, a többi nyomorog és ennek nem más az 
oka, minthogy többnyire csak egy pár az, ki a 
modern kiállítás szabványainak megfelel, a mai 
modern ember pedig csak jó mestert keres.

A műremek készítésének elhagyása nagy 
hátrány az általános képzettségre nézve, de még 
ennél tán nagyobb a vándorlás fakultativ volta, 
azaz hogy fiatal iparosaink nem kénytelenek jobb 
műhelyeket felkeresni, hol újat látnak és képződ­
hetnek ; -— igy a segédek a legtöbb esetben az 
iparág legelemibb ismereteivel ismerkednek meg, 
melyekkel az életben azután nem sokra mennek. 
1. udja azon felül mindenki, hogy milyen hiányos 
az iparosok szaknevelése, hol a mesterné asszony 
éveken át rendelkezik az inassal felügyelet nélkül, 
a nélkül, hogy megróvnák a mestert, miután min­
denki természetes dolognak tartja. Általában a 
szakmabeli képződés az iparos pályán, a gyakor­
lati téren, olyan szánandóan primitiv, hogy való­
ban csudáin! kellene, ha más állapotok lennének 
a jelenleginél, és még ezen kényszer és felügyelet 
nélküli gyakorlati iparoktatás igy marad mint 
most, javulásról Inába beszélünk. A kormány és 
annak közegei feladatuk magaslatán állanak, ha 
vannak mulasztások, az az érdekeltek és az ipar­
testületek hibája, melyek feladataiknak felületesen 
felelnek meg. Európaszerte és nálunk is érzik, 
hogy iparos osztályunk a teljes iparszabadságra 
nincsen, még megérve, — és Németországban, 
Ausztriában most tanakodnak arról, hogy miképen 
hozzák be nem a célikényszert, — de az ipar­
szabadság jótékony korlátozását; hasonló áramlat 
van nálunk is, mely az ipartörvény revisiójában 
lelend majd kifejezést.

li. A.

A „BÁCSKA" tárcája,
1 REMETE KÖIINYE.

Irta: Del Toró.
A monostori erdő százados tölgyei egykor a bau- 

djtak him fészkét takarták be lombsátoraikkal. Nappal is 
éjjeli sötétség borította e tanyát, melyből a baglyok 
felelmes huhogása messze el hallatszott. Máskülönben 
csendes volt az erdő, a melynek silrti bokrain csak a 
>.har szántott keresztül néba-néba és hatalmasan meg- 
tepaszta a büszkélkedő tölgy-királyok koronáit is, hogy 
megmutassa : ki az ur a rengeteg birodalomban

Ember nem lakta e tanyát.
, ... ÍÁak >7 ifj,u ,rfTte huzta meg magát annak 
kellő középén, fagalyakbol összetákolt kunyhójában hoev 
bűneit levezekelje. ’

Nagy teher nyomhatta a lelkét, hogy ide menekült 
a világ zajától.

Otromba szorcsubájánál csak az a fakereszt volt 
otrombább, melyet a saját kezeivel faragott ki egy durva 
fadarabból, hogy rozoga alkotmánya mellett felállítsa és tér - 
deuállva könyörögjön előtte bocsánatért a bércek urához

Heggel tói estig itt imádkozott, éjjel pedig a reá- 
bizott titkokat és kincseket őrizte. Mert nappal volt csak 
remete, éjjel pedig a zsiványok „titkára“, a kik ezért a 
..hivataláért“ megtűrték maguk közelében a remetét és 
a napi szükségesekkel is bőven ellátták.

Hosszú időn át imádta máraz erdő homályában a 
kegyelem Istenét, midőn egy csendes estén hirtelen ló­
dobogás zaja riasztotta föl merengéséből.

Meg sem fordulhatott, már is előtte termett a 
bandita vezér.

A nyeregből kiemelt egy gyönyörű szép szőke 
leánykát, átadta a remetének és igy szólt:

Vigyázz rá, mint a szemed fényére! . . .
Azután megsarkantyuzta a tüzes paripát és mint a 

villám ismét elvágtatott.
A remete egy darabig a vezér után bámult a nagy 

sötétségben, majd a keblére ölelte a remegő lánykát és

bevitte a kunyhójába. Itt puha főágyára fektette, sirán­
kozó arcáról vastag ujjaival a keserű könnyeit letörölte, 
azután zokogó keblére borult és mint az anya csecsemő 
gyermekét, édes csókokkal, bölcső danákkal iparkodott 
elaltatni.

Az ártatlan gyermek a nagy ijedtségtől csakhamar 
édes álomba merült. Csak a hullámzó keble árulta el 
néba-néba, hogy szive vérzik, szive fáj . . .

Az ifjú remete ott virrasztóit mellette, érdes tenye­
rével végig-végig simogatta arany fürtéit és szorult szívvel 
várta a hajnalbasadását.

A hajnal bíbor fénye átszűrődött a harmatos leve­
leken, behatolt a szegénye skunybóba és aranyos zománc­
cal vonta be az angyali arcát. Az álom könnyű fátyola 
lesiklott a selyem pillákról és a szendergő azúrkék sze­
meiből a menyország mosolygott az ifjú remete felé.

Hol vagyok ? — kérdé a meglepett leányka 
remegő hangon.

— Az ur bűnös szolgájánál, ki megvéd minden 
veszélytől, válaszolá szelíden a remete.

— Ember! ha az ur szolgája vagy, vigy haza jó 
anyámhoz, mig a szive meg nem reped és szabadíts meg 
a gonosztól, esdekelt a leányka.

— Légy nyugodt gyermekem, a jó Isten gondos­
kodik a csillogó harmatcseppről, a mezők virágairól, az 
erdők vadairól, a lég madarairól, az ég csillagairól, de 
legjobban az ------------

A remete nem fejezhette be szavait, mert a vezér 
gyorslábú paripán ismét előtte termett és számon kérte 
a reá bízott „kincset“.

A remete átadta ugyan a tündérszép leánykát a 
andita vezérnek, de sajgó keblét a fájdalom tövisei 

marcangolták, mert tartott attól, hogy e drága kincset 
örökre elzárják a szemei elől.

Azonban nem úgy történt.
Midőn a nap véres koronája lebukott az égről és 

az éj sötét leple takarta be az erdőt, ismét megjelent 
a marcona vezér kunyhója előtt és Őrizetére bízta az 
„elrablóit kincset“.

A remete ismét gondosan dédelgette hajnalig, azu­
tán megint pártfogásába vette az „erdő szépét“ a félté­
keny vezér.

Bácsmegyei segédjegyzők 
nyugdíjügye.

Ha az apatini járásbeli községi segéd- és 
kezelő-személyzetnek minden egyes tagja a nagy 
Széchenyi szellemét örökölte volna, akkor azt 
mondotta volna: kartársak! csinálunk nektek 
nyugdíj-egyletet, s mindehhez nem kívánunk 
egyebet, csak ki ki legalább egy-egy levelező­
lapon értesítsen bennünket, hogy elfogadja e, s 
ha igen, hát akkor reátok bocsátjuk szellemünk 
szülöttének a nyugdíj-egyletnek áldásait. Ámde 
sajnos! a véletlen úgy akarta, hogy ezek is csak 
közönséges, egyszerű emberek legyenek s igy 
bar ha ők nélkülözheti ennek látják is a nyugdíj- 
egyletet, azt önmaguk összetákolni nem tudják s 
azért kérték fel az összes kartársakat, hogy őket 
nem csak anyagilag, de egyszersmind erkölcsileg 
s főleg pedig szellemileg támogassák.

Innen magyarázható ki ama paradoxon is, 
melyet Ilimmel kolléga ur vélt felfedezni, melyet 
azonban én nem tartok oly veszélyesnek, mint ő. 
De miután a kétely felmerült, iparkodni fogok 
annak eloszlatására nehány sort Írni, talán sikerül 
ezzel itt is, ott is egy kis jó szolgálatot tennem.

Megvallom, az idézett passusnak: „tartsátok 
meg kisebb körötökben a tanácskozó gyűlést, 
hozzatok határozatokat, állapítsátok meg legjobb 
meggyőződéstek szerint a kivihetőség módját stb.“ 
az értelmi szerzője épen csekélységem volt; hogy 
pedig az nyomban meg nem okadatoltatott, az 
bizony rajtam nem mullott. Leszek tehát bátor 
most utólag egy kis commentárt hozzá fűzni.

Az apatini járásbeli kar ama félelmében, 
hogy miután az eddigi kísérletek meghiúsultak, 
most sem fog sikerülni a jegyzői nyugdíj-egyletbe 
bejutni; egy más módon, vagyis az általa kidol­
gozott alapszabályok révén remél nyugdíj-egylet­
hez jutni. Ha már most az alapszabályokat átol­
vassuk, látni fogjuk, hogy az azt képező holt 
betűknek életet adni nem tréfa dolog ám, vagyis 
a célt kivinni csakis a helyes eszközökkel lehetne ; 
a kivitel módja vagy eszközei lehetnek azonban 
több felek, ezek közül a helyeset eltalálni a leg­
nehezebb feladat, ezért kéri az összes kartársakat: 
„állapítsátok meg a legjobb meggyőződéstek 
szerint a kivihetőség módját.“

„Vessetek a mérlegbe minden eshetőséget,

És ez igy ment napról-napra, soká, nagyon soká.
Az „erdő szépe“ lassan lassan viruló bimbóvá fej­

lődött és bársony puha keblében is kezdett nyiladozni a 
szív virága: a szerelem.

A remete szőrcsuhája alatt is megmozdult valami 
és az a gyengédség, a melyet eddig plátói szeretettel 
gyakorolt a kis tündér iránt, átváltozott lángoló szere­
lemmé. Égő Vulkán lett a keble, melyből a forrongó 
szív tüzes lávaként ki akart törni, hogy eget kérjen 
magának a sötét börtön helyett.

Vagy három tavasz nyitott már illatos ibolyát, de 
a két szerelmes még mindig az erdő elhagyott rabja 
volt . . .

Egy estén, midőn egymással szemben ültek a kunyhó 
előtt és egy szebb jövő reményével kecsegtették bána­
tos leikeiket, hirtelen iszonyú zivatar keletkezett. Az 
orkán tombolva futott végig az erdőn, a százados fákat 
recsegve-ropogva tördelte derékon és hogy annál jobban 
pusztíthasson, a kígyózó villám percekig megvilágította 
az útját a vak éjszakában.

A közeli Duna morajló hullámait majd égig kor­
bácsolta, majd pedig bömbölve kergette túl a partokon, 
hol az idomtalan fehér fodrok, mint valami óriási csörgő­
kígyó, futottak el a messzeségbe, zúgva, bőgve ragad­
ván magukkal mindent, ami utjokat állta.

Az utolsó Ítélet napján sem esküdhettek volna 
gonoszabbul össze a bősz elemek! És eme borzasztó 
éjnél csak ama gondolat volt borzasztóbb, mely a szerel­
mes remete agyában hirtelen megfogamzott: szökni, me­
nekülni a haramiák gyilkos karmai közül.

És a gondolatot tett követte.
A remete magához ölelte egy percre azt az imádott 

lényt, akiért kész volt életét feláldozni minden veszélyek 
között, azután mélyen belétekintett azokba a ragyogó 
szemekbe, amelyeknél csak a villám lehetett vakítóbb 
és halkan, csendesen, hogy a siró falevél se lehessen 
árulója a hangjának, esdekelve igy szólott a remegő 
lánykához:

— Akarsz-e velem jönni ?!...
— A halál sötét országába is követőd leszek — 

válaszolá az ártatlan angyal reszkető ajakkal.



számoljátok le vele s lia minden más lehető ki 
\olna, zarva stb.“. Miként Himmel kollega ur, 
úgy en magam sem tudtam megbarátkozni avval, 
bogy úgy egyszerűen elfogadjam azt, bogy né­
hány kollega által felállított tervezet minden to­
vábbi nélkül szent Írásnak tartassák, de hiszen 
hogy igen sokan lesznek még a kartársak között 
is, kik mást és mást fognak jobbnak hinni és 
mint ilyet ajánlani. Azért vagyon megírva, hogy 
latoljunk meg mindent. Minden esetre szükséges 
azonban, ha mindjárt valamely járási gyűlés más 
nyugdíj-egyletet találna is üdvösebbnek — az 
apatini társak tervezetét is átdolgozni, mert hátba 
az általa óhajtott nem leszen kivihető. Sőt sub 
rosa megsúgom, hogy jó lesz arról is gondos­
kodni. hogy mi leszen akkor a teendő, ha sem 
egyik, sem a másik nem sikerülne.

hzek után elsorolom ama kérdéseket, me­
lyeket szükségeseknek tartok mint olyanokat, 
mik a járási gyűléseken tárgyalandók.

1. Szükséges-e, illetve óhajtja-e a járási 
gyűlés, hogy nyugdíj-egyletünk létesüljön s ennek 
folytán annak létrehozásában hajlandó-e teljes 
odaadással fáradozni?

2. Milyen nyugdij-egylet létesültét véli álta­
lunk legkönnyebben elérhetőnek és legüdvös- 
sebbnek?

Mikép véli ezt legkönnyebben kivihetőnek, 
mily alakot ajáid, hol, mit, mikép és kik kérel­
mezzenek ?

4. Ha nem az apatini járásbeliek tervezetét 
tartja^ a legcélszerűbbnek, készítse el saját ter­
vezetet legalább körvonalakban, hogy az az álta­
lános^ gyűlésen kellően tárgyalható legyen.

ű. I ekintettel arra, hogy nem bizonyos, 
miszerint terveik megvalósulnak, de tekintettel 
arra is, hogy az apatiniak kész tervezete kezeik­
ben van, az kellőleg letárgyalandó.

Ö. Hogy legalább valamit elérjünk, tana­
kodjunk a tölött is, ha sem a mi, sem az apa­
tiniak terve nem sikerülne, mi lesz a teendő, 
mit kérjünk, mit csináljunk.

Mindezekről részletes jegyzőkönyv veendő fel,

meg az egyes intézetek előtt, a hol mint régi ismerősök 
tidvözlik egymást. Szombaton lesz a „Veni Sancte“, va­
sárnap még pihenés, de aztán hétfőn megkezdődik a 10 
hónapi komoly munka.

Uj káplán Zomborban. Nagel Máté kinevez- 
tetése folytán a megürült kápláui állásra — mint érte­
sülünk — Pfalz Jakab bezdáui káplán helyeztetik át.

Kilépés a honvédségből. Dr. Thurszky Pál, 
titeli járásorvost, a szabadkai ti. honvéd-gyalogezred 
tart. tőorvosát a honvédelmi miniszter szolgálati köte­
lezettségének teljesítése után, rendfokozatának . megtar­
tása nélkül, sajat kérelmére a honvédség kötelékéből 
elbocsátotta.

Tűzoltók gyakorlata. F. évi szeptember hó 
5-én a bezdáni tűzoltó-testület zenekarával együtt csat­
lakozva a zombori tűzoltó-testülettel, ugyanaznap dél­
után 5 órakor gyakorlatot tart. A gyakorlat után este 
tél 8 órakor Miklósi Vilmos vendéglőjében 60 kros 
bankett lesz, amelyen nemcsak tűzoltók vehetnek részt 
nejeikkel, hanem más polgári egyének is. Bankett után 
tánc következik.

Halálozás. Dr. Vaály István földbirtokos, kulai 
orvost, dr. Vaály Emil kulai ügyvéd édes atyját egyik 
elbocsájtott bérese boszubul orozva leszúrta, úgy hogy 
a 72 éves öreg ur azonnal szörnyet halt. A család a 
következő gyászjelentést adta ki: Alulírottak saját, úgy 
a rokonok nevében mély fájdalomtól megtört szívvel 
jelentik a legjobb apa, feledhetetlen após, illetve nagy­
apa dr. Vaály István földbirtokos, orvos, a kulai tan­
kerület miniszteri iskolalátogatója és Bács-Bodrogb vár­
megye volt bizottsági tagjának folyó évi augusztus hó 
81-én délelőtt 10 órakor, eleiének 72-ik évében, a ha­
lotti szentségek ájtatos felvétele után váratlanul bekö­
vetkezett gyászos elhunytál. A drága halott földi ma­
radványai folyó évi szeptember hó I-en délután 5 órakor 
fognak a róni. katb. egyház szertartásai szerint beszen- 
teitetui és a családi sírboltba örök nyugalomra tétetni.
Az engesztelő szentmise-áldozat a boldogult lelki üdvéért 
szeptember hó 2-án délelőtt 9 órakor fog a kulai róm. 
katb. templomban az egek Urának bemutattatok Kulán, 
1897. augusztus 81-én. Legyen neki könnyű a föld s 
béke lengjen porai fölött! Dr. Vaály Emil, fia. Dr. Vaály 
Emilué szül. Mihálkovich Ilona, menye. Vaály Edith, 
Vaály Meláuie, Vaály István, unokái.

Bankett. A szabadkai „Nemzeti Kaszinó'1 tag­
jának Deák Peleinek kir. táblai bíróvá történt kinevez- 
tetése és Szabadkáról leendő eltávozása alkalmából tisz­
teletére a „Nemzeti Kaszinó“ termeiben f. évi szeptem­
ber hó 4-én, szombaton esti 8 órakor társas estebédet 
rendez. Egy terítek ára 2 frt.2

, ____ ___ , Nyilvános nyugtázás. Vettük a következő
s az a gyűlés után illetékes helyre megküldendő elszámolást: A kiskőszegi árvízkárosultak segélyezésére 
hol az feldolgoztatván, lehetővé fog tétetni az’ tekmte;e® Lallosevits Jakab ur zombori lakos — kis-ÄrTr, -gyÜlf"e" « egyöntetűség fog Ls ÄrÄftSiÄ'SS 
uralkodni. Mert ahany ház, annyi szokás, de ha összeg jegyeztetett: Lallosevits Jakab 20 frt Sctfifíóer
TYi lTMiOmurini» 1 •• l •-» ,1 IZ A 1 „ 1/\ /•... ír > <lllU

J O UUI1U1 °
cselekszünk. Remélem, hogy úgy is lesz.

Égi Lajos,
___  »jegyző.

Újdonságok.
Uj plébános Rác-Militicsen. Rác-Militicsre

, . XT XT- , , - dr. Drakulits Pál 2
írt, dr. N. N. (olvasbatlau) 1 frt, Knipl Gáspár 1 frt 
dr. Ivaukovits Pál 1 frt, dr. Kollár 50 kr, Popovits 50 
kr, Név olvasbatlau I frt, Vukicsevits István 1 frt 
Jerászovits Józa I frt, dr. Czvetkovits Péter 50 kr’ 
Schönwald 8. I frt, N. N. Lővy 1 frt, Koszanits Sz. í 
írt, Kollár József 1 frt, dr. Zákó István 1 írt, Falcione 
Gusztáv I frt, összesen 88 frt 50 kr, szóval uyolcvau- 
nyolc irt és 50 kr. — Ez alkalommal úgy a gyűjtőnekróm. katli. plébánossá Náirel Máté |1P|vi'lpi; , yoic. Ir;. es, kr- ~ Jvz alkalommal úgy a gyűjtőnekvezletett ki Nagel Máté kiuevezteteí^üÚT*0, Iar”ll“zásáér‘, .■“'«« neme.lelkú adakozóknak 

általános örömet keltett Úgyis mint nan n. k ‘ 'Ő ^limiaiiyaikert a község nevében köszönetét mond Kis- 
rivat =m„=r városunk társadalmi SSÄ" Kollár fstyán k. Na-

j* l|arálaí'7egj!dd) k1ftajg.it ^^*«^"”»«1 és Névmagyarosítás. Kiskora Schlesinger Alfréd

Az iskolaév kezdete A L-£ivp= ......... i I 6S ^°i ba,ai l^080^ vezetéknevüket belügyminiszterivakáció édes Pihenője u,Tu imme^tt uira'^sToL; ^zéke.y11-,, magyarosították.

diákok, kezefkben könyvekkel s' cTtTrTian^T^ i -US hÓ 2?’é° megejtett választás alkalmával köfségi 
_____ ’ ^ el 8 csopoitosau jelennek | jegyzővé Borovszky Károly választatott meg.

Virághullás. Váratlan és súlyos csapás érte 
lapunk kiadóhivatalának egyik derék betűszedőjét, Szabó 
Gyulát és nejét; folyó hó 1-én reggeli fél hat órakor 
egyetlen kicsi gyermeküket, az egy éves Ilonkát, ragadta 
ki a kérlelhetetlen halál a szülők ölelő karjaiból.

Pályázat. Pályázat vau hirdetve a szegedi Ítélő­
táblánál irnoki állásra.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: 
Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk rokonainkkal és 
barátainkkal, hogy felejthetetlen férjem, atyánk, test­
vérünk, nagyatyánk és apósunk Grigorievics Peter tisz­
teletbeli esperes és deszpotszentiváni plébános, a bácsi 
eparch. adminisztráció választmány, szerb „Matica“ és 
Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsági lagja 
f. é. augusztus hó 28-án hosszas betegség és súlyos szen­
vedés után jobblétre szenderült. A drága halott hűlt 
tetemei folyó évi augusztus hó 29-én d. u. 3 órakor a 
szentegyházban megtartott gyászistentisztelet után a 
családi sírboltban fognak örök nyugalomra helyeztetni. 
A béke angyala őrködjön felette 1 Deszpot-Szent-Iváuon 
1897. évi augusztus hó 29 én. A vigasztalbatlan család.’

A város irodai szükséglete. Zombor sz 
kir. város tanácsa közhírré teszi, miszerint a város ré 
szére 1898. évre szükséges irodai szerek biztosítása iránt 
a szóbeli árlejtés folyó évi szeptember hó 14-én délután 
3 órakor a városház tanácstermében fog megtartatni. 
Egyben értesittetnek a vállalkozók, bogy Írásbeli aján­
latokat is tehetnek, mely esetben az 50 kros bélyeggel 
és az 1562 frt-60 kr kikiáltási árnak 10%-át kitevő 
bánatpénzzel ellátott és lepecsételt ajánlatukat a városi 
tanácsnak személyesen vagy posta utján a kitűzött napou 
délutáni 3 óráig adják be.

A Szabadka—palicsi villamos vasút.
A Szabadka—palicsi villamos vasutat e hó 4-éu adiálc 
át a közforgalomnak.

Harminc év a posta szolgálatában.
bimou Róbert glozsáni m. kir. postamester, akit a na- 
pokban neveztek ki Pivnicára postamesternek, az idén 
töltötte be bivataloskodásának harmincadik esztendejét.
A derék férfin, akit sorsa idegenből vetett közibénk 
oly alaposan elsajátította a magyar nyelvet, hogy a’ 
temesvári postakerület egyik legszorgalmasabb’s miuíien- 
kepen legpontosabb hivatalnokává küzdötte föl magát. 
Ami igazan ritkaság számba mehet, irodáját a hivatalos 
vizsgálat mindenkor példás rendben találta. Hosszú szol­
gálatai a postaigazgatóság akként vélte megjutalmazni 
hogy ugyanoJy fizetéssel áthelyezte őt Pivnicára, ahol’ 
egalabb magyar iskola van s gyermekeit taníttathatja.

Árlejtés. Zombor sz. kir. város tanácsa közhírré 
teszi, miszerint a városi rendőrök és szolgaszemélyzet
énb-T6 T8' fre SZÜkséges 2970 frt 90 kr értékben 
élői,anyzott ruhaneműek és szerelvények; továbbá az
újonnan rendszeresített 21 rendőrre szükséges 2194 frt 
j kr értek ben előirányzott ruhaneműek és szerelvények 
eszeizése céljából a szóbeli árlejtéssel kapcsolatos zárt 

ajánlati versenytárgyalás folyó évi szeptember hó 14 én 
elutan o órakor a városháza kisebb tanácstermében fog 

megtartatni. í elhivatnak vállalkozók, hogy az 50 krof 
)e yeggel és bánatpénzzel — az ajánlati összeg 10‘V -a 

készpénzben — ellátott és lepecsételt ajánlatukat a vá- 
ms, tanácsnál személyesen vagy posta utján a fent 
kitűzőt napon délutáni 3 óráig adják be. Egyben vál­
lalkozók koteleztetnek, hogy az árlejtési feltételeket 
melyek a jelentkezők kívánságára postafordultával meg­
küldenek, tanukkal előttemezve és keltezve Írják alá 
es ajánlatukhoz csatolják. Az árlejtési feltételek Vuki- 
cseyits leter tauácsnok hivatalos helyiségében a hivatalos 
orakban megtekmtbetők.

Eljegyzés. Polatsek József Bajáról eljegyezte 
Kohu Ignác leányát, Etelkát Ciukotán. '
. íz f* klS lottó vé£e* Az osztálysorsjáték behoza­
talával a pénzügyminiszter lassankint beszünteti a budai
várMoüó szű Tme8VtrÍ,1,UZá80kat- Legelőször a temes- 

1 lottó szűnik meg, hol ezentúl téteket nem is fogadnak
e . A miniszter a lottójövedéki tisztviselőket részben az 
o«t“a sJzäZaS kezelésél-ez. részben a sójövedékhez

a g,'atziml,tó1Pe,liS l0ml,0lra' sit,’llea zuKta fölöttük

1 ombolj csak vihar! korbácsold meg a szilaj fő­
néhez’ .szikiakat6 VTT8, erd,iket’ (löntsd álomra a 
vas mark í íT rablaucra az eget és a földet,as markoddal zúzd össze az egész természetet: a sze­
relmet nem fogod rabigába hajtani soha!
mert isTnn T*’01“, í elszáütság rejlik a szerelemben, 
■' m. mm ki annak a szikrája. Ez
farnr,,’] , f, rZCS Vl am’ lu,gy Rziveket hamvaszszon, 
tombol’ , f a °rr,° D?p8U^ár’ h°Sy sziveket perzseljen, 
.1 ma»’ i aiVat orkan’ h°gy sziveket romboljon, de 

a a soha ki nem alszik, soha ki nem hal, mert 
pusztító nyomain is mindig uj élet fakad ...

■ L-' f a V‘,ha.r t0Vabb özte rémségéé játékát a vak
éjszakában, két szerelmes szív pedig tovább űzte vak- 
meio játékát a szürke Duna felkorbácsolt hullámain egy 
igénytelen kis sajkaban. ’ &y

A csónak alján feküdt egy szőke angyal aléltan 
szertekuszált hajfürtéit nyaldosván a zokogó babok a 
csónak végén pedig minden erőt megfeszítve tartotta a 
kormányaidat a szóresubás remete, egy-egy fohászt bo- 
esájtva néma kebléből a csillagtalan ég felé.

A ringó sajka pokoli táncot járva a hullámok te­
tején. mar-már partot ért, midőn egyszerre iszonyú villám 
hasította keresztül a levegőt, nagyot dörgött és a kisded 
sajkat elnyelték a feltornyosult hullámok 

X olt, hogy ne legyen többé!
*

A vihar elült, a szél elcsendesült és a felhőtlen 
égről a nap arany tányérja ismét lelövelte a földre 
eltetado sugarait, de a két szerelmes szív közül már 
csak az egyiknek fájó dobogását hallgatták a narti 
ÍSTk fkk “O'1* a 'ibarázott fövényen és összetol-
Co reekikaelhZ2>Z°“ 1 maSÍkér1' bl"“>6

haláltól rCmete C80dalat0S módon megmenekült a biztos 

Míg az egyik kegyetlen bullám egy ártatlan szivet
mga ala temetett, addig a másik megkegyelmezett a 
emetenek es parthoz sodorta. Kegyetlen kfjyelem volt.

A remete imáját elvégezvén, egy gondolat bántotta 
csak megzavart agyát: föltalálni azt, akit szeretett, akit 
könnyelműen a halálba kergetett . . .

Nem sokáig kellett taposnia a parti iszapot. Alig 
néhány száz lépésnyire rátalált arra, akivel se az életben, 
se a halálban nem egyesülhetett. A remete ölelő karjai 
helyett egy vén fűz száraz ágai között aludta már örök 
álmát az erdők szépe, mint egy mesebeli vizi tündér. 
Arany fürteivel enyelegtek a csacska habok, néma ajkán 
pedig ott játszadozott a ragyogó napsugár, de a halál 
fagyos lakatját már nem olvaszthatta föl többé.

A remete ölébe vette a kedves terhet és vérző 
szívvel, patakzó szemekkel vitte tovább a közeli berekbe 
Ott azután úgy elsiratta, mint a zápor az illatos virágokat 

IIisz valójában virág is volt az erdő szépe kire 
a balál nyíló bimbójában lehelte rá hideg csókját.

A még nem rég ragyogó szemek csnkottak voltak 
a halovany arcról eltűntek az. élet rózsái és a szív meg­
szűnt a szerelemért dobogni. 6

Ott feküdt a halálban is gyönyörű teremtés a bar-
szemfedóTe V0,t & kopor8Ója’ derült ég a

Mire a remete könyeit felszántotta az égő fájdalom 
a nap újból lebukott már a begyek mögé. Millió csilláé
eXánavaZdJa8et’(,,a kÖZe,Í k*a~
csalogan) dala. Olyan szép volt, olyan bűvös és méeis 
yban szomorú, mintha csak halotti éneket zokogott

A remete még egy búcsú csókot nyomott a néma

olvasztotta,r mikOTTUgTaTbokrot11 «lí­
rákon a dalos madár f^oímfr áz , uJbúl. «szket 
sirbalmon is kidugta anró ípíp , jp8ze,u! 'genytélén 
lelőj,,, körülvéve **■««-• a=-
és tzSlápkolgZ'10m*/k-8Z6r-,"hS rmele
szeretett világait. Erdő-mező’mn ,b. k(íD^eivel öntözgette

az öre^remetTsp & mjdŐn e^'szerre C8ak eltűnt
az oieg lemete. Senki sem tudta, hogy mi történt vele
senki sem tudta, hogy hová lett. 1

A sirhalomról is eltűntek az illatos virágok és he- 
Ijhket befutotta a gaz. Nem volt ápoló kertéi!

a t**, Cgy -Zto délatánoD
amf kfs d6ombmehei M e»'ik ^ í=-

azépét" takarta -«'í az „«d«

láz,a MgatűTflüeemdeSZ'ZaÍáU<’ame^tob,a, % ™t

zoUkí„« t.aTt.V88'1 3 tiS IÍge‘ mi°d™ b«kra 

kajukb«e°L”!f,n aaz,mbM4Sat át? aVÍ8SZ*t‘ek T"
fáradt kézzel kihúzta a gyepi, földhöl V85' ku””1148
2“* . krisla,y fofrLPeLf^:Ve?eaÄ'

garai gyémántként ragyogtak a tündöklő napban. 

™benkm7u°th'ly0S:jia 8ö.rdUI"A0°tov°äbb

jábau’fák,diai via. P°rla,i,i 4rlatlan 8ZÍV bá°yá"

a „remete LnuytoekZerÜ °éP PediS e'"e,eZle $ f°rr48‘

Talán igaza is volt. Hisz a remete könnyei áztatták 
hosszú időn át a jeltelen sirhalmot, a remete könnyei 
ontözgették ott az elárvult virágokat. Nem egy forrás
árbóT teDger '8 ö8szesyulhetett volna a bánatos könny-

*
A nép hosszú időn át kegyeletben tartotta a cser- 

gedezo kis forrást. Később bucsujáró helyivé avatta és 
egy kis kápolnát is emeltetett mellette. ^

A monostori határból már rég eltűntek a százados 
tölgyek a haramiak bunfeszkét is felforgatták a vár­
megye legénye,, minden csendes, minden néma csak a 
kis kápolna all meg karcsú fatornyával és hallgatja az 
est, szellő suttogását, a „remete könnyének“ zokogását .

Létszáméi
Már régi terve 
csendőrkeriilet lére 
parancsnokságot 
tervezett két sza 
állítsák. A lippai s, 
a jövő hónap els< j| 
a szocialista zaval 
esendórőrs feláll,• 
inak tették sziikses 
a nyáron két ce 
közt a Bácskába:
< V»ka és Gara dé v1 
km illet tiszti léts .í 
emberrel szapori i 
működni kezdene.

Az idei ti
mivelésügyi m. k.i 
szerint 1897. aug ii 
megyénkben az id:
11896 ban termett : 
218.322): árpa: 
1.367.926, 11896 I

Allategés:
gyénkben az állat 
a következő vol 
Csonopla 1 udv., 
B.-Martonos 1 udv 
1 udv., Uj Szivae 
5 község 5 udv. Ta 
Bács Földvár 1 u, 
udv., Feketebegv 
udv.. Topolya 2 u i 
ség 13 udv. Riihki i 
dán 2 udv., összese 
Bács-Almás, Bács-l ’ 
Bajsa, Bikity, Bog\ 
Kiszács, Krusevlya.
• » Kanizsa, <„> Szív; i 
Rém, Temerin, TiI 
Zsablya, összesen

A dohány
igazgatóság erdek.- 
mennyi értek meg) 
regalitas szivarból fa 
trabukó 3.899,600. 
operasz 105,000, $ 
portorikó 10.833 9u 
szeseu 120.454,150 
retták közül a „höl 
53.727,200 darab. 
41.488,500 darab, i 
goviua 16.801,000, (i 
jeuidge 8.156,500, s 
155.269,600, tavaly I 
és cigaretta 11.283,-

Beiratások 
miába. Az orsz. 
beiratások szeptemó 
gálát pedig 9-en d 
kir. színművészeti 
vántatuak : a) Szinpj 
csengő hang. c) Kil, 
az. intézeti orvos ad 
férfiaknál, legalább 
okirattal bizonyítani 
képzettségről való i 
minden művelt ifjútól 
nyelvtan alapos isin 
egyezés. Amely jel« 
jelennek meg, mege; 
az illető felmutatni, 
valóságos és törvény 
g) Jó magaviseletről 
vagy iskolai bizonyi 
ismert egyének aláii. 
Minden újonnan jelei 
időre vétetik fel, em 
vettetik alá. A fölve 
próbaidő után a tel,« 
elbocsáttatik. Ila a fi 
inat, haladást nem t 
is elbocsátható, i) A 
dijat s 5 fit felvételi
1 frt beiratási dijat,
2 részletben, u. ni. s 
előre fizetni, j; Mind 
lő,vei, vagy gyánijá 
kotiezvényt aláírni, b 
lósága (Kerepesi-ut 1.

Falb jóslása
következőképp nyilall 
első Hajnikban sürii , 
száraz és szép idő lesz 
lesz. Szeptember 6-tól 
fokozódni fognak. M jj: 
tartós eső áll be. A sz 
kedó hőmérséklet a kö 
temher Il ike másodfok 
16-ig: Feltűnő szárazi 
hogy belyenkint mar 
najiokban lesz megint m 
Enyhe időjárás mellet' 
Az első napokon esőd 
mindenfelé bósülyedes 
Szeptember 26 ika eb 
erőben a harmadik, an 
sok mindig sűrűbben 
tarok kíséretében 26 
lödnek. A begyek közi 
dóan hűvös lesz. Szép 
dások fogynak, a hómé 
hébb lesz.

Anyagyilkos
szövő, mint egyik pesti 
az édes anyját. Folytor 
aki olykor-olykor meg 
napokban is kapott Tit, 
annyira felbőszítette, he 
szonyra s lelőtte. Az e 
tettének következmény 
fordította a gyilkos feg'



Letszamemeles a csendőrkerületben.
..a , ‘ ,erV,e a belügyminiszternek, hogy a szegedi 

csend őr kern I et létszámát emelni fogja. A kerületi csendőr- 
parancsuoksagot most rendeletileg uiasitotta, hogy a 
tervezett két szakaszt és a hét őrsöt haladéktalanul fel- 
állítsák. A lippai szakasz már működik is, mig az ó-becseit 
a jövő hónap elsején állítják föl. Ez utóbbinak felállítását 
a szocialista zavargások tették szükségessé. A hét uj 
csendőrors felállítását is nagyrészt a szocialista mozgal­
mak tették szükségessé, különösen pedig Elleméren, ahol 
a nyáron két csendőrt agyonvertek, a moholi tanyák 
koz a Bácskában, Mélykuton, Mehadika, Ferencfalva 
Lsoka es Gara délvidéki községekben. A szegedi csendőr- 
kerület tiszti létszáma kettővel, a legénységé pedig 52 
emberre1 szaporodik. Az uj őrsök már a jövő hóban 
működni kezdenek.

Az idei termés vármegyénkben. A föld 
mivelesügyi m. kir. miniszternek beszolgáltatott adatok 
szerint 189,. augusztus hó 1-én következő volt vár­
megyénkben az idei termés eredménye : Búza - 2 208 533 
(189*; ban termett: 2.696.048); rozs: 87.897," (1896-ban 
:[*:¥*>} arPa:. 287.782, (1896-ban: 400.403); zab: 
1...6i.92o, (1896 bau: 1.501.666) métermázsa.

Állategészségügyi kimutatás. Várme­
gyénkben az állategészségügy állása augusztus hó 25 én 
a következő volt: J.épfene: Bács Martonos 1 leg., 
Csonopla I udv., összesen 2 község 2 udv. Veszettség:
B.-Martonos 1 udv., Német Palánka 1 udv., Uj-Palánka 
! l,dv-i Vj-Szivac 1 udv., Uj-Verbász 1 udv., összesen 

község o udv. Takonykór: Ada 1 udv., Bajsa 1 udv., 
Bács Földvár 1 udv., Bács-Topolya 1 udv., Bezdán í 
udv., Feketehegy 1 udv., Kucura 1 udv., Temerin 2 
udv.. 1 opolya 2 udv., Zenta 1 udv., összesen 10 köz­
ség J.> udv. 11fihkór : Kulpin 1 udv. Sertésorbánc : Bez- 
dan 2 udv., összesen 1 község 2 udv. Sertésvész: Bács, 
Bács-Almás, Bács-Földvár, Bács Martonos, Bács-Ujfalu 
Bajsa, Bikify, Bogyán, Cservenka, Glozsán, Goszpodince’ 
Kiszacs, Kruseylya, Kunbaja, Mosorin, O-Becse, O-Futtak, 

Kanizsa, U Szivac, O-Sztapár, Paraga, Petrovoszelló, 
Ken, 1 ernenn, Tiltel, Uj-Futtak, Uj-Verbász, Veprovác 
Zsablya, összesen 33 község.

A dohány statisztikája. A dobányjövedeki 
igazgatósag erdekes számokat tesz közzé arról hogy 
mennyi érték megy füstbe Magyarországon. E szerint a 
regalitas szivarból folyó évben elfogyott 1.244,300 darab 
trabuko 3 899,000, britanika 6 511,000, uj kiállítási 
opeiasz 10o,000, guba-portorikó (5 kros) 21.342 000 
portorikó 16.833 900, Virginia 5.667,450. Elfogyott'ösz- 
szesen 1 20.4ü4,1o0 darab. Tavaly 124 422,750. A ciga-

közül a „hölgy“ cigarettából fogyott el legtöbb,
Tí'iZ, raí>' L,aDa a magyar cigaretta következik 
4J .4oo,o00 darab, Virginia cigaretta 27 574,300 herce- 
govma 16.801,000, dráma 16.758,600, szultán 9.862 150

; 8P°rt 7-182,550. Elfogyott összesen
100.269,600, tavaly I64.3öl,050 darab. Különleges szivar 
es cigaretta 11.283,414 darab fogyott el.

Beiratások a színművészeti akadé­
miába. Az orsz. m. kir. színművészeti akadémián a 
beiratasok szeptember hó 6., 7., 8-án, a felvételi vizs­
gám. pedig 9-én d. u. 3 órakor tartatik. Az orsz m 
k,r. színművészeti akadémiába való felvételhez megkí­
vántainak: aI Színpadias, csinos alak. b) Tiszta kiejtésű 
csengő bang, c) Kifejlett testi alkotás mellett (melyről 
az intézeti orvos ad véleményt) legalább 18 éves kor a 
«ciháknál, legalább 16 eves kor a leányoknál, mi hiteles 
okirattal bizonyítandó, d) Annyi műveltség és iskolai 
képzettségről való bizonyítvány, amennyit e korban 
minden művelt ifjútól megvárhatni, különösen a magyar 
nyelvtan alapos ismerete, e) Szülői vagy gyámi meg­
egyezés. Amely jelentkezővel ezek nem személyesen 
jelennek meg, megegyezésüket hiteles iratban tartozik 
az illető felmutatni, f) A jelentkező növendék csupán 
valóságos es törvényes családi nevén irathatja be magát. 
g Jo magaviseletről szóló erkölcsi bizonyítvány, mely 
vagy iskolai bizonyitványnyal, vagy hatóságilag, vagy 
ismert egyének aláírásával mulhatlanul igazolandó, h) 
Minden újonnan jelentkező az első osztályba csak próba­
időre vetetik fel ennek leteltével újabb vizsgálatnak 
vettetik ala. A fölvétel tehát nem végleges, a letelt
?iwbaiíf totai| ia teb/,tségtelen’ hanyag növendék
elbocsattatik. 11a a felvett növendék tehetséget, szorgal­
mat haladast nem tanúsít, bármely évben, időközben 
is elbocsátható, i) A belépő uj növendék 1 frt beiratási 
itijat s í> fit felvételi dijat, valamennyi növendék pedig 

1 frt beiratási dijat, azonkívül 30 frt tandijt tartozik 
~ részletben, u. m. szeptember 15 én és február 1-én 
elme űzetni, jj Minden fölvett növendék tartozik szű­
kről Vafy 1gyámjával eSy»lt az eléjök terjesztendő
tetr A - ,,iicbi értesi,ést “ intéMt igazga-

S { eiepesi-ut 1. sz. III. em.) készséggel ad.
,.. jóslásai. Falb a szeptemberi időjárásról akővetkezőképp nyilatkozik: Szeptember 1-től f I 
elsn napokban sürii lecsapódások, azután rövid időre 
szaiazes szépülő lesz. A hőmérséklet aránylag alacsony 
lesz. Szeptember «-tói 11-ig: A lecsapódások" feUttnően 
fokozodm fognak, l'-ike körül valószínűleg általános és 
tar os eso all be. A szel valószínű. A kezdetben emel­
kedő hőmérséklet a középmérsékleten alul sülyed Szén 
tember Uike másodfokú kritikus nap. Szeptember 12 tői 
lli-ig: 1 eltűnő szarazra és hidegre válik az idő úgy 
hogy helyenkmt mar dér is képződik. Csak az utolsó 
napokban lesz megint melegebb. Szeptember 17-től 22-isr- 
Enyhe időjárás mellett mindefelé esősre válik az'idő 
Az első napokon esődus zivatarok lesznek, a mi által

,, , Kardo,s asszony. Holzer Ferenc apatini lakos
alaposan8 heTvh í^1! élt ? feIe?égével- a ki néhanapján 
alaposan helybenhagyta. A múlt szombaton is kitört a
traktólták e baZa8fe,ek k8zött 8 eleinfe csak ütlegekkel 
traktálták egymást, a míg az asszony egyszer csak fel
kapott egy éles kést s azzal felhasitotto“"ériének . 
aTÉnSr a al4llal TÍVMikl “ astot,nrl meg elfogták

Közönség köréből.1)
Tekintetes szerkesztő ur!

Tisztelettel kérem szíveskedjék az alábbi közle- 
köTzétenni868 ^ ”köz8nség köréből“ cimű rovatába

u A .”^gya™rszág“ folyó hó 27-én megjelent szá­
mában es később a „Zombori Hírlapiban Egy bácskai jegyző“ cím alatt Seprák Pál és Szíupavszki iái aláírta 
közlemény jelent meg. Mivel én is glozsáni lakos vagyok 
tehát nagyon jól ismerem úgy a jegyzőt, mint az alul­
írottakat, mditatva érzem magam, mint szerb pap egé­
szen pártatlanul, ennek az ügynek valódi tényállásáról 
a nagyérdemű közönséget alaposan és igazságosan ér­
tesítem. En csak az ellenségeskedés okairól fogok szólni
PlőGó?r°ni vádpoat®kl;)l talán a jegyző maga. Kezdjük 
élőiről. Glozsan községnek túlnyomó lakosa tót, aztán 
kevés szerb és egypár zsidó és a hogy hallom (mértén 
ide csak két év előtt jöttem) a község nagyon csendes 
volt előbb. Mondjak, hogy a nép úgy élt tanítójával, 
papjával es jegyzőjével, mint testvér testvérével. Pap 
jegyző, tanító, harangozó és többi parasztok mindig 
együtt voltak különösen pedig együtt a disznótorokon 
es lakodalomban s ott akkor folyt a testvérieskedés. 
Es a község, élet szépen folyt akkor, de tempóra 
mutantur, jón más, fiatal, intelligens jegyző, aki tekin­
télyét megőrzendő, elődjének ez életmódját nem követte 
minden, de különösen ebben a testvérieskedésben és 
„bruderozás“-bau nem.

Papjuk és tanítójuk tovább is folytatják a régi
IvL ".If8 ! miVe Dek,k muszáÍ ~ a parasztok befő 
lyasa alatt leven —- s itt kezdték nem érteni egymást,
a jegyző es parasztjai; a jegyző nem akart tőlük szetu- 
telensegeket hallgatni, (mert disznótorokon van elég bor 
és szabadság), nem akart velük egy pohárból inni, nem
Sri kín"? , .u<ík°,ídom ~ Persze akkor ellenségük 

■ m-ft' ehí kC;!(?/ld0,t mar a viszalykodás, csak hogy 
nem ütött k, Később jött az óvoda felállítása, a mit a
parasztok sehogy sem akartak; jött a képviselőválasztás 
s utoljára a mi a legfontosabb, a községi biró válasz- 

K blrÓ1 Jelölésből ki volt dobva a „leg­
okosabb emberük, „réme“ és „dísze“ a községünknek, 

meit tőle majdnem mindnyájan félnek, — akkor az 
ellensegeskedes tetőpontjára jutott és pedig annnyira, 
hogy a felek mar a törvényszéki palotát is ismerik.

t n“1 aZ 0U fe,sorolt vádpontokat illeti, annyit 
tudok hogy epen e hó 28 án megtartatott ebben az 
ügyben a panaszosok által a főispán úrtól kért főszol- 
gabnosági vizsgalat — a mit maga a jegyző is kért —
8 Kk, e.red™f7e a» volt, hogy a jegyző iratokkal, 
yugtakkal es hite es tanukkal fényesen és tisztán be­

igazolta, hogy mind vádpontjaik, mind állításaik csupa 
merő hazugság és arra céloznak, hogy a jegyzőt felsőbb

A mi a jegyzőt illeti annyit mondhatok, hogy 
Iyen kévés van Magyarországon, sőt bátran mondhatom
Z8T ~ akar .pri.vát eleiben, de pláne hivatalában 
sz vármegyénk jól ismeri), olyan ember, hogy én mint

víhpIp Pap , ,.a 1 a község jólétét szintén szivemen
m bátrán állíthatom, hogy az ilyen jegyzők

“9tgek ’ mert ^cki"'fő a hivatal
félrevpyphiff oz8egbcn és az Kteui, a panaszosok által 
fehevezetett, tot parasztnak épen a rend nem tetszik.

e a jegyzőt védve, se a panaszosokat vádolva 
hanem csak a valódi tényállást ecsetelve maradtam 

Glozsánban, 1897. év augusztus hó 30-án.
tisztelettel

Radivojcsev Jován,
szerb lelkész.

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Vilmos arcképe, a király őfelsége arcképe előtt a he
Sretüntetni ^ természete8’ eIsö dolgom volt

Seprak bíró uram szokása szerint, napról-napra 
palinkaztak a tanácsteremben, s ha a szolgák stb válasz- 
^8a,V0lt’ a regény pirók, kik szolgálatukkal alig ke­
resték meg az elet fentartásához szükséges kenyefet a 
Seprak altai összehívott képviselők részére kenyeret 
palinkat es más szeszes italt kellett nekik a községháza
ámT SlkS6 Ö88zebordani’ hogy abból Seprák uram és 

taisai jóllakhassanak. Beszüntettem ezt is!
eliámk ^2 iskolákban tärtott évzáró vizsgákra minden évben
m vél ióIdtlrTimeg Cgy ™agyar szót nem hallottam, s 

vei jól tudjak, hogy annak érvényesítése és egy állami 
iskola felállításáért fáradozom, színién haragszanak
a mplvnpt líi •,VbeI! Cgy k,ÖZ8égÍ óvoda állíttatott fel, 
a ™ely, ek iotesiteseben, csekélységemnek is van némi
htl f /i m,elyben tlsztán magyarul tanítanak, itt a 
baj második és alaposabb fele! Mióta az óvoda fenn áll
aZÓfa7aa tulaJdonkepeni hajsza ellenem, hisz ha olyan 
tot tudnék lenni, mint a milyen magyar vagyok senki
,"í ?=, -f1““ j-bb dolga mint nek™, ba^ejjlrnék a
val ik L “, ? dlM"lilo.rokl'a' mi“‘ a »régi' fajtáiéi 
valók és velük együtt pityizálnék és danolnám a „Hej
vu ni dl 68 rXy:tra m0ja N^itricát“- minden rendbei 
volna, de mivel ezt nem teszem, velők össze nem járok
h8 I6“.! aít0k’ 0ket eHenőrzöm, hát bizony nem Isoda,’ 
hogy beprák uram rugdalódzik, mert hisz neki még
Z, tf ”Sranyí a 8ZŐ10“’ épPeQ az az én bajom, hogy
vlgyok." g‘ ’ LaUem nagy0D ÍS aZ ”Uj fajtábó1 val8“

nnvH ,®0gd "Virágzó község“, az nem Seprák és Sztu- 
povszki erdeme mert hisz éppen ők azok, a kik mindazt
pÍT a koz8ég Jó!ét.e és emelésére célszerű és üdvös volna’

:“^x^8vetnek’bogy
Megjegyzem, hogy 1889. óta nem múlt el év hoev

a "^TU1ágU ™; kif: pénzügyminiszter úrtól ’dicsé- 
ictet es az útadó életbeléptetése óta a vármegye nagy-
itüvVSro ,jUtalmeí ne kaptam volna; irodám 
nyitva áll, bárme.y percben jöhet bárki, hogy az itt
fennálló rend és pontosságról meggyőződést sflrezzen
1p • ^L6,gé?Z nem egyéb boszu művénél, kitűnik
“b abbÓ\ b°gy Bema tényeknek megfelelően
után 1QQ7 u° lgi’ ban.®m most Seprák uram csúfos bukása
beugratva7 beD kei68lk aZ ,gazsagot» természetesen általa

És ezzel az ügy teljes véglegezéseig minden további
h i!a-PLC1íke,ZéSt befeJezve és tekintetes szerkesztő urnák 
a közlésért köszönetét mondva, maradtam 

Glozsán, 1897. augusztus hó 30 án.

Tisztelettel
Kekezovicli Jilátyás,

községi jegyző.

ITIIiTTÍE.*)

Nyilatkozat.
felnieiü6Mib°gy k8zte™ és lrűn Mátyás joghallgató között 
teimeiült úgy az igazságnak meg nem felelő, sőt papi állá-
I°vm4a 8e™m,keP 8ssze ueru egyeztethető magyarázatot 
nyeit. szükségesnek tartom a nyilvánosság előtt az 
igazsághoz híven kijelenteni, hogy azon urak, kik ez 
ügyben megbizottaimként szerepeltek, semminemű oly 
megbízatást nem kaptak, melynek alapján az ügy az 
úgynevezett lovaglás térre lett volna átvihető. Minek
tikakkozikbet°Sége eUen ÍS PapÍ jellegem határozottan

Gákova, 1897. augusztus 31.

líockenstein Nándor,
plébános.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

mindenfelé bőstilyedés áll be. Szeptember 23 tói 27-ig- 
Szeptember 26 ika elsőrendű kritikus nap, ez évben 
erőben a harmadik, amelynek közeledtével a lecsapódá­
sok mindig sűrűbben allanak be, amelyek aztán ziva­
tarok kíséretében 26 vagy 27-én országos esővé fej­
lődnek. A hegyek között havazni fog. Az időjárás állan­
dóan hűvös lesz. Szeptember 28-tól 30-ig: Á lepcsapó- 
dások fogynak, a hómérsék emelkedik. Az időjárás eny­
hébb lesz. J

Anyagyilkos fin. Titmann János, apatini mn- 
szovó mint egyik pesti lap írja, sehogy sem szívelhette 
äz edes anyját. Folyton ütötte verte a jó öreg asszonyt, 
aki olykor-olykor megdorgálta a könnyelműségéért. A 
napokban is kapott Titmann egy kis dorgatoriumot, ami 
annyira felbőszítette, hogy revolvert fogott az öreg asz- 
szonyra s lelőtte. Az elvetemült fiú — amikor szörnyű
fi iTh kove,kezme/yei eszébe jutottak, maga ellen 
fordította a gyilkos fegyvert s mellbe lőtte magát

tol z^A608)68 la^a ^ bó ^ *ki számába irt cikkem meg- 
J n s ve , melyet egész terjedelmében még ma is fen-
llnU bltíe“’. bogy ez iigynek hírlapi szellőztetese, 
annak teljes befejezéséig véglegeztetett, de ugylátszik,
t f-T * etP'ia^ i68 ^ztuP°vszki csekélynek tartva Bácsmegye 
területet hősködésük ismertetésére, jónak látták azt a 
„Magyarorszag“ című lapban és újólag a „Zombori 

p című lap legutóbbi számába is kitenni és orszá- 
g°8tl g^g^^ teniJb hogy Seprákra mint bíróra, „szeren­
cse enség volt megválasztatásom, az bizonyos, mert bár 
megválasztatásom előtt 4 évig bíráskodott, velem alig 
egy fél évig volt együtt, mennie kellett! És ez az ami 
táj . Azóta mar négy bírói állás töltetett be, melyek
rümeg/íeae te^es erejével és aranyak csillogtatásával 
erőlködött abba bele jutni, de nem bírt; az utolsó birói 
választásnál pedig egy kérvényt is Íratott, azt pappal 
( ministiator), tanítóval és házról-házra járva könyörögni 
meg vagy hatvan itteni lakóssal aláíratva nyújtotta be’ 
(e meg az sem használt, biró nem lett! S mivel jói 
udja, hogy csak egy az akadály, hát fájdalmában neki 

-uegy, s ha máskép nem lehet, hát hírlapi utón hurcolja 
a»!5’°ek! a,Z 18 elégtétel! Hogy Sztupovszki Pál kicsoda, 
gendő ímb tudjuk ledobban és ez részünkre ele-

A cikkben felsorolt vádakra majdan a kir tör-
mibiriíl11! Ü6 adja meg avá,aszt. azok fejtegetése és 
nnben állásáról ez alkalommal szólni nem akarok.
elegendői1 iPed'g, a "csekélységeket“ illeti, melyek 

Bodfoírj? vkz lesznek arra. hogy megszabadítsák Bács-
ie^vzőfől“ t!iS/fye ^yik virágzó községét egy „Bácskai 
1 gy tol abból a fajtából, a milyen még a régi világ-
ben vlnlIk“SOkiiak|dt’ de a mÍDŐk m08t már kiveszendő- 
a mnlthl X ’ al ,unk meg egy percre, tekintsünk vissza 

múltba Seprak u,am idejére és folytatólag.
ielenletU üld 1889' évÍ áprÍ1ÍS hÓ Vén foglaltam el 

Jrpn, g! állásomat, mindjárt működésem elején annyi
ldezD1 va,° .Ottern észre, hogy beláttam; hogy itt

»7 9 mlíV8 kltartá8ra van szükség, mert darázsfészek 
az, amelybe nyúlnom kell; megütköztem mindenekelőtt 
azon, hogy a községháza tanácstermében Pavlinyi Tóth

*■ Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

Pel elő a szerkesztő:
Dr. BAIOGHY ERNŐ,

köz-és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Földbirtok eladás.
Baranyában, Német-Boly és Versend hatá­
rában 12? kát. hold birtok, urilak és gaz­
dasági épületekkel ELADÓ. Felvilágosítást 
ad Hossza József Budapest, I., Boham- 
utca 5., úgyszintén N.-Boly község jegyzője.

5332. szám.
1897:

Pályázati hirdetmény.
O-Kanizsa községben megüresedett adóügyi jegyzői 

állásra pályázatot hirdetek.
Ezen állással egybekötött javadalmazás :
1. Évi 820 forint készpénz.
2. 200 frt lakbér.
3. Magánmunkálatokért szabályrendeletileg megál­

lapított munkadijak. 6
Felhívom pályázni óhajtókat, hogy az 1886. évi 

XXII. t. c. 74., illetve az 1883. évi I. t. c. 6. §-ában 
előirt minősítésüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló 
okmányokkal felszerelt kérvényeiket hozzám folyó 
évi szeptember hó 25-éig bezárólag nyújtsák be, 
mert később beérkezettek figyelembe nem vétetnek.

Zentán, 1897. évi augusztus hó 28-án.

Dr. Mikosevits Kanul s. k.
2 2 főszolgabíró.



Kiadó lakások,
Zomborban, Jókai-téren, az Elefánt-szálloda 

átelleneben fekvő Falcione Lőrinc-féle ház I-ső 
emeletén 2 szép lakás kiadó.

Továbbá az Anna-utcában fekvő lakház
szabad kézből eladó.

Bővebb értesítés nyerhető

Engel és Goldstein
üzletében.

7594. 8z. 
kig. 1897.

Bács-Bodrogh vármegye újvidéki járásához tartozó 
lemerin községben elhalálozás folytán megüresedett 
rendőrvezetői állásra pályázatot hirdetek.

A rendőrvezetői állás javadalmazása évi 300 frt és 
102 frt lótartási átalány havi előleges részletekben.

A megválasztott egyenruházatát sajátjából tartozik 
beszerezni, a felszerelést azonban, a lóra is, a község 
adja.

Magyar, német és szerb nyelv tudása megkiván- 
tatik, kiszolgált csendőrök, katonák és honvéd altisztek 
előnyben részesülnek.

Szabályszerűen felszerelt kérvények hozzám 1897. 
évi szeptember hó 15-ig beterjesztendők, később 
benyújtott pályázatok figyelembe vétetni nem fognak.

Ej vidék, 1897. évi augusztus hó 26-án.

Ihi

Az előkelő világ arcszépitője a 

e atcecetitt, a
^5H525E5H5E5H5?5H5HjZ5E5E5HSH5H5E!5a5H5H5a^

mely hatásánál fogva fölülmúl minden eddig ismert arcszépitő
szereket.

Ártalmas alkatrészektől ment, nem tartalmaz zsíros anyagot, a bőr által 
teljesen felszivatik. Rövid használat után eltávolít az arcról minden 
bőrtisztátianságot, u. m.: szeplőt, májfoltot, pörsenést, mitessert
stíl., a bőrt fénytelen Simává és hófehérré teszi, nappali használata 
megóvja az arcbőrt a szél és hideg káros hatásától, igen alkalmas 
színházak és estélyekre, mivel a hölgypor általa jobban tapad és az. 

arcon állandóan megmarad.
SIT EG7 TEGEZ*TT 7Q ES.

Királynő créme szappan,
melynek alkatrészei a Királynő arecréme-el szoros összefüggésben 
vannak, a bőrnek simaságot, iideséget kölcsönöz. Kiváló jó illatánál 

fogva legelső toilette szappan. Egy darab 50 kr.
„Mivel hasonló névvel teljesen értéktelen és ártalmas utánzatok vannak, minden tégely 

védjegyemmel van lezárva.“ Egyedül kapható:

TEMESVÁRT tó.
Angyal-gyógyszertárában ZOMBORBAN.

52—38 Postai megrendelések g y o r s a n eszközöltetnek.

Bi
Főszolgabíró szabadságon:

Mezey Imre,
szolgabiró.

34094. sz. 
alisp. 1897.

Pályázati hirdetmény.
A vezetésemre bízott vármegyében Topolya és 

Bács-Martonos székhelylyel rendszeresített és havi 16 
frtos részletekben kiszolgáltatandó) évi 192 frt fizetéssel 
javadalmazott két másodosztályú utkaparói állásra az 
1890. évi I. t. c. 20. § a alapján ezennel pályázatot 
nyitok és felhívom mindazokat, kik ezen állások bár 
melyikét elnyerni óhajtják, miszerint illetőségüket, er­
kölcsi magaviseletüket igazoló községi, és testi épsé 
güket igazoló orvosi bizonyitványnyal, nemkülönben véd- 
kötelezettségük teljesítését igazoló okmánynyal felszerelt 
sajátkezuleg irt kérvényüket hozzám folyó évi szep­
tember hó 30-ig annál inkább nyújtsák be, mert 
a később beérkezettek figyelembe vétetni nem fognak.

Pályázatnál az 1873. évi II. törvénycikk érteimé- 
beni igazolványos altisztek előnyben részesittetnek.

Kelt Zomborban, 1897. évi augusztus hó 26-án.

Karácson,
alispán.

Polgári borkimérés megnyitás.
Alulírott tisztelettel értesítem a n. 

é. közönséget, miszerint Zomborban,
Flórián-utca, Huck-féle házban levő

polgári borkimérést
átvettem és azt

f. évi szeptember hó 5-én d. u. 4 órakor, 
a helybeli taiiibura-zenekar

közreműködése mellett megnyitom.
Jó ételek és kitűnő italokról gon­

doskodva lesz.
A n. é. közönség számos látoga­

tásáért esd
tisztelettel u

BOCSA MÁTYÁS, m
~ '2 bormérő Inü

\_ ^Naponta friss csapolásn sör. !7l

SEÜüüiEgSilElElliElSy

7729. sz. 
kig. 1897.

O-Becse községében megürült egy községi kézbe­
sítői állásra, melynek évi javadalmazása 300 frt, pályá­
zatot nyitok.

Ezen állást elnyerni óhajtók, felszerelt pályázati 
kérvényeiket hozzám folyó év szeptember hó 
25. napjáig, beadni ne késsenek.

Kelt O Becsén, 1897. augusztus 25.

Cr. Balaton,
főszolgabíró.

CT>

3—1

<rc>"
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l'rigl.-Szeiü-Iváiiou (Biics-Bml-
mgli megye) egy igen jó forgalmú

rőföskeriikedéi
elköltözés miau átadandó. Átvenni 
szándékozók forduljanak Becker 
Antalhoz Prigl.-Szl.-hánon. — 
keresztény előnyben részesül ,
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1 196. szám. 
kig. 1897.

Pályázati hirdetmény.
,Uo<häß\' község eltiljárósága az újonnan szerve 

zett községi kertészt állást betölteni óhajtván naiv., t 
ezennel felhivatnak, hogy kérvényeikét folyó évi
Ät6r ho ,5-éie * «U 4M

A községi kertész javadalmazása: 80 frt késznél 
szabad lakas, 200 Q öl föld haszonélvezete ! 
adott termesztményének egy negyedrésze. ^

Hodsagbon, 189.. évi augusztus hó 31-én.

1________________  Áz elüljáróság.

N
P'

ELADÓ
liácz Györgynek a kulai határban fekvő bokrétái 

birtokán 10 tavalyi és idei kitűnő vérű

méncsikó
100— egész 250 frtnyi árban.

Azonfelül még egy 5 éves, nyereg alá be­
tanított paripa , és egy pár arabs fél vér kanca 
jukker kocsiló jutányos áron kapható.

Megtekinthetők naponta a lovásznál. 3—2

2420. sz. 1891
T J r T

kiadó lakház.
Somborban. Hónál him,áros. Juhász-
áll Tét' m-á’i lohhäz’ mclu

«Leu nun is 4 udoatzi szobából 
lonobba «.olló. hé, pince és fólszenböi
f-olyo cm „onembc,: hó l-löl hiadó.

bővebb Felvilágosilásf ad

3—2 Hajósevits András,
késműves.

Falcione Gusztáv ur házában.

3800. sz. 
kig. 18977

. v A íajai. •1Tárashoz tartozó Bikity, Borsód, Csávoly es í első-bzent-Ivan községek részére Bikity székhelyivel 
rendszeresített körállatorvosi állásra pályázatot nyitok.
, . Ezen körállatorvosi állás javadalmazása előleges
havi részletekben fizetendő 600 frt készpénz ezenK 
a községek hivatalos bejárása alkalmával díjmentesen
lm vu t c,aí 4S ál'fot. gy6ökeZelé»eért az 
tosilaudó' díjazás. 3°' § “ a'apJai1 M«zódésileg biz-

tartozik. meg,álaMt0,‘ állatorvos állását azonnal elfoglalni

1 elhívom mindazokat, kik ezen állást „in 
óba jak, hogy az 1883. évi I. és 1888 yerni
eitelmeben felszerelt kérvényeiket hozzám folvlí ^ C-'
szeptember hó 25-ig nyújtsák be *

Baián38?^' batárnaP később fog kitúzetni.
^ajan, 1897. augusztus 7.

1 őszolgabiró szabadságon:
2__1 Szutrély Lipót,
----------------- szolgabiró.

a>.W. Blitemra, Ni«*., i, *, kfar,. *, kin,.»*ájU^------

xae^aasi hiraezmeny.

Alulirt hivatal részéről közhírré tétetik, hogy a 
palánkai m. kir. erdőgouduokságboz tartozó bukíni 
Marica nevű keményerdő Il-ik részletén 42 37 holden 
és IV-ik részletén 47-20 holdon álló fatömeg tuskóirtás 
kötelezettsége és a szerződési időtartam alatt a legel­
tetésnek szabad használata mellett, felsőbb jóváhagyás 
fentartásával f. évi szeptember hó 20-án d. e. 
9 órakor a palánkai m. kir. erdőgondnokság irodá­
jában megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígé­
rőnek eladatni fog. 6

Az árverési és szerződési feltételek, valamint az 
egyes erdőrészek részletes becslése, illetőleg a kikiáltási 
árak az alulirt hivatalnál és a palánkai m kir erdő- 
gondnokságnál a szokásos hivatalos órákban megtudhatók 

Apatmban, 1897. évi augusztus hóban. 6

M. kir. erdőhivatal.

1632. szám. 
kig. 1897.

Iái..
1 ** A A1V-ac, községénél leköszönés folytán me»-iirese

tíLürgi lova,rcnii6ri
havi rty«=Tkabea«maZáS “» frt

tember'',hr"4,.Ci'”ere,lt,kérVé°),ek évi szop-
nyújtandók be. 8 a ” lrotl elöljáróságnál

Kelt Ü-Szivacon, 1897. augusztus 26-án.

Zsupánszky Lnbomir, Abadzsin Milos,
jegyző 3-8 bíró.

5436. szám. ~ ~~
18977

Pályázati hirdetmény.
P-Kauizsa községben megüresedett közigazgatási 

jegyzői állásra pályázatot hirdetek.
Ezen állással egybekötött javadalmazás.
1. Évi 820 forint készpénz.
2. 200 frt lakbér.

lapitou mtfk,Znkk4“,0kér‘ -“h~d*üh, megál-

xxii Tru:icn: » é,b°r, - ^
előirt minósltósüket és eddigi alkalmaztatásukat'igazoló

mer‘ Zentán ^7?* 6gí'!lemb'! ne“ ”ltetnet. be' 
z-entan, 1897. évi augusztus hó 28-án.

2—2 Dr. Mikosevits Kanut s. k.
főszolgabíró.

XX. évfolya

<ra.
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JzOFIZETí:
Egész ívre . 6 it| 
Fél evi's ... 3 
Negyed évre i

A lap szellem i| 
illető küldemei 
szerkesztőnek, a 
a laptulajdonosn| 

den dók

M-

Egyes szám ári

A vidj
Zon

Általánosan \i 
színészet ügye szói 
van. ügy vágyni I 
kapunk valamire \ 
ség igényeinek mi 
hatna. A legtöbb tt,i 
küzd s részben e: ( 
telményeknek. Ue v 
a melyeknél a fősz! 
nyolása s a sziun ín 

A sok baj < 
színészet szervezeti 
mindenki s ez a ri 
tért arra, bogy rt 
ügyére s hogy sej 
miniszter ezentúl 
vetlen felügyeletet 
fölött.

A terjedelmes 
e tárgyban kiadott,| 

A vidéki ma< 
a javaslat szerint 
zege a felügyelő áj 
hatáskörét külön rt 

Színigazgatói 
előéletű magyar e| 
anyagi és szellemi 
zésére. Az engedeh 
időre a szinész-egyl 
gatásával adja a bel 
működési engedek! 
lemért benyújtott ki 
nyitványt, színészei 
kell beadni. Kell 
kérvényező megfeE 
erővel rendelkezik 
képzettséggel bir, 
és végül a nyugta 
sáról. Nagyobb tá:j 
kisebbeknél ezer ki 
első sorban a tagoj 
zésére fordítható.

Az engedelim 
ményes meghal, esc 
eljárás indul meg. 
elmulasztja. A víssí 
hagyásával a színéi 

A színigazgatói 
rendes könyvet tárj 
mint a szellemi \ 
minisztérium köze; 
országos magyar 
csának felügyelet. 
Színigazgató az eij 
társulat szervezési 
latba csak oly szuj 
szinészegyestiletne I 
jaira nézve kötelezi 
vizsgálatot letették] 

Színigazgató 
föntartani, két hóii 
tarthat. Szerződése! 
szinészegyesület á l 
használható. Tartc; 
dijrészleteket tagji 
pénztárba befizetni.| 

A sziniigyi bií 
szóló szerződést k 
szaikkal a belügy| 
bizottság bizonyos 
ciót is kifogásolhat] 

Az állami seg] 
tok kapnak, lehet 
helyhez kötött. A s| 
meg, időleges segií 
adható olyan társul] 
jutott válságba.

Az országos s] 
szerint tagjai csak 
mű-irodalommal tog] 

Az egyesület 
által kinevezett elnil 
ból álló igazgató]


